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GEMEENTERAADSFRACTIE BORNEM 

 

      Bornem, 4 juni 2018 
 
Ter attentie van de voorzitter van de gemeenteraad van Bornem 
 
Onderwerp: Gemeenteraad dd. 12/06/2018 – indiening aanvullend agendapunt 
 
Geachte voorzitter, 
 
Betreft: Schepen van dierenwelzijn in Bornem 
 
Dierenwelzijn wordt steeds belangrijker geacht in onze samenleving, en dat is een goede zaak. ‘Wie 
wreed is tegenover dieren, kan geen goed mens zijn’ zei de filosoof Schopenhauer al.  
 
Lokale besturen hebben zelf heel wat sleutels in handen om op hun grondgebied effectief dierenleed 
te bestrijden en dierenwelzijn duurzaam te bevorderen. Tot op heden heeft geen enkele schepen in 
Bornem deze bevoegdheid, wat zich ook in de praktijk uit. Behalve de wettelijke verplichting rond 
zwerfkatten en honden na te kunnen komen, heeft onze gemeente geen enkele visie betreffende 
dierenwelzijn. Nochtans zijn de lokale uitdagingen groot. Zo zijn er heel wat thema’s waar ook in 
Bornem de nodige aandacht moet worden aan gegeven. Denk maar aan: hondenpoepproblematiek, 
de (eventuele) inplanting van hondenloopweides en/of hondentoiletten, sensibilisering naar burgers 
en scholen toe, hondvriendelijke wandelroutes, campagnes rond sterilisatie van (huis)katten, dieren 
in openbare domeinen, informatie verstrekken rond reglementering, beschutting of schuilhok op de 
weide, enz.… Gemeenten kunnen dierenmishandeling krachtdadig aanpakken via het GAS-
boetesysteem. Maar ook het krachtdadig aanpakken via het GAS-boetesysteem van 
dierenverwaarlozing en mishandeling is noodzakelijk. Hierdoor kan de lokale politie direct ingrijpen 
zonder administratieve mallemolen – op klachten van dierenverwaarlozing.  
 
Daarom vraagt N-VA Bornem aan de verschillende fracties of zij zich akkoord verklaren om de 
volgende legislatuur een schepen aan te stellen die bevoegd is voor dierenwelzijn, iemand die 
dierenwelzijn uitdrukkelijk in zijn/haar titel draagt. Zo geven wij, als gemeente, aan dat we belang 
hechten aan de dierenwelzijnsproblematiek. Een eerste uitdaging voor de schepen met deze 
bevoegdheid is het opmaken van een dierenwelzijnsplan met concrete acties. Omdat de uitdaging 
rond dierenwelzijn groot is en de nodige expertise vraagt, stellen wij ook voor om een 
“dierenwelzijnsraad” op te richten. Deze dierenwelzijnsraad moet de bevoegde schepen adviseren 
en bijstaan bij het te voeren beleid en bij het opmaken van het “dierenwelzijnsplan”. 
 
Mogen wij u verzoeken deze vraag toe te voegen aan de agenda van de volgende gemeenteraad? 
 
Namens de N-VA fractie, 
Hoogachtend, 
 

 
Kristof Joos 
Fractievoorzitter N-VA 
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